

红红火火



生活

周刊

总 编 辑 刘方棠
值班副总编辑 余泳忠
主 编 叶向东
达州日报社出版
http://www.dzrbs.com

国内统一刊号 CN51-0015
第 295 期 总第 14194 号
E-MAIL:dzrbshzk@sina.com

别把办公室当“菜园”

■ 小米文



国庆长假后上班第一天，武汉市创建“群众满意基层站所”领导小组办公室派人暗访。暗访发现，随机挑选的5个区政务中心窗口工作人员，有的迟到、缺岗、早退，有的还上网玩起了“种菜”游戏。（见10月10日的《武汉晚报》）

长假后上班第一天，有人“种菜”，这实质上是把办公室当“菜园”。殊不知，像这样把办公室当作“菜园”，往往容易使人沉迷其中，对自己所分管的工作忘在一边，自然对前来办事的群众习惯于敷衍塞责，甚至把他们“凉”在一边。曾有报道说，当该省某县发生洪灾后，在全县千群全力以赴开展生产自救和灾后重建的关键时刻，竟然有些工作人员上班“种菜”，使数名来自基层的群众办事处到处找不见人，急得团团转，在当地造成了不良的社会影响。如此一来，既消费了人民群众的宝贵时间，又降低了办公效率，影响了行业形象，败坏了社会风气。

把办公室当成了“菜园”，这种现象在我们市、在我们周围也不少见。

上班时间上网聊天、玩游戏、下象棋、看电影等，其实与“种菜”差不多，都叫不干正事、不务正业，我们不妨把这些都叫做“种菜”行为。这种行为虽然属于极少数工作人员，但是每个工作人员在上班时间所有一举一动都代表一个部门或单位的形象。从极少数工作人员把办公室当成“菜园”来看，可以从中窥见整个部门或单位工作人员的整体思想素质并不高，为人民服务的意识还比较淡薄，更谈不上什么提高工作效率、提高工作质量了。这样，不仅损害了政府机关及其工作人员在人民群众心目中的形象，也自然会失去人民群众对政府的信任。

本来，电脑进入办公室，实行办公自动化，是为了加快信息流通，提高工作效率。在工作时间，每个工作人员都要时时刻刻扑在工作上，一心一意为老百姓服务。如果任其把办公室当作“菜园”，不仅不能提高工作效率，反而耗能费电，纪律涣散，行政“不作为”。

有鉴于此，笔者认为，各部门、各单位都应该将办公室当作“菜园”的行为作为一种严重的破坏办公纪律、扰乱办公秩序的不良行为进行治理。只有这样，才能建立高效的办公秩序，树立良好的办公形象，才能让老百姓到机关办事时少遭冷遇、多些温暖，政府的公信度与亲和力才能因而得以提高与增强。

大竹供电局服务重点工作

本报讯 为确保渠县华新水泥厂的顺利进驻，按期投产，大竹供电局积极与该厂联系，主动上门为其服务，在最短时限内，为客户提供安全可靠的供电服务，使该厂于近日正式竣工投运。华新水泥厂是2008年渠县县政府招商引资的重点项目，对渠县经济建设有巨大的推动作用。在投运前期，大竹供电局组织全局技术骨干制定了详细可靠的工程实施方案，并多次进行方案优化，经过为期两个多月的艰苦奋战，共新建线路5.68公里，架设电杆22基，为华新水泥厂按期投运奠定了坚实的基础。（李世良）

生活 周刊 2389340—405

■ 本版编辑 李媛颐

名人广告代言将纳入法律管理范围

中国消费者协会相关负责人在南宁举行的第16届中国国际广告节之品牌代言人行为规范与社会责任论坛上透露，即将修订的《中华人民共和国广告法》将对名人广告代言问题进行规范。

中国消费者协会副会长兼秘书长杨红灿介绍，我国现行的《中华人民共和国广告法》于1994年颁布，并未对名人广告代言问题作出具

体规范。“消费者对名人代言虚假广告恨之入骨。”他说，即将修订的《中华人民共和国广告法》将增设条款，对名人代言广告行为予以法律规范。针对当今媒体上频频出现的不实广告，杨红灿称，名人代言虚假广告不仅损害消费者的身心健康，还会导致社会的信任危机。杨红灿提出，名人广告广告要对消费者负责。他认为名人在进行广告代言时要有责任意

识、法律意识、声誉意识，消费者对于名人代言广告的行为也要有自我保护意识、理性消费意识、依法维权意识。对于消费者受到名人代言虚假广告侵害的，他提供了五种维权途径：与经营者协商解决、请求消费者协会调解、向有关行政部门申诉、根据与经营者达成的仲裁协议提请仲裁机构仲裁、向人民法院提起诉讼。中国广告协会副秘书长杨洪丰在论坛上

呼吁广告代言人要珍惜自身的社会形象和公信力，把握手中的“神圣话语权”，在广告代言活动中承担义不容辞的社会责任。

著名影视演员吕丽萍说，参与广告代言活动的公众人物有必要推广对社会有益的产品，但如果代言产品出了问题，代言人就应该承担责任。

(新华社)

“家庭麻将馆”究竟谁来管

腾出客厅，再买三四台“机麻”，进几件矿泉水，就可以呼朋唤友，招呼小区居民来家打麻将了。近年来，这样的“家庭麻将馆”如雨后春笋，在达城部分小区内遍地“开花”，已成为影响居民正常生活、作息的主要元凶。

这些星云密布的“家庭麻将馆”为何有生存空间？是否合法？记者就此进行了深入调查。



■ 本报记者 谭楚甲 黄科夫 / 文

收入可观 争开“家庭麻将馆”

凤凰小区位于达城凤凰头，是个紧邻闹市、环境优美的小区。张丽（化名）就在小区内一栋住宅楼的三楼。

每天清晨，张丽都会起早到朝阳农贸市场购买几大口袋蔬菜和水果。家里人多？不是。张丽在家开了个麻将馆，她要为顾客提供午晚餐和新鲜水果。

张丽是个单身母亲，今年已经40岁了，这个年龄，在外面并不好找工作。年轻时，张丽曾是某国营企业的职工，1998年从单位下岗后，她当过保姆，跑过保险，在街头练过摊，这些职业收入都不高。今年年初，在亲戚的指点下，张丽花钱把自家住房简装了一下，添置了四台“机麻”，开起了“家庭麻将馆”。

“现在每天能抽200元左右的‘自抠’，生活水平比原来高多了。”谈起现在的生计，张丽一脸满足。据她介绍，“家庭麻将馆”一般分上午、下午、晚上三个时段，按客人赌资大小抽“自抠”。一般打2元抽20，打5元抽40，打10元抽60。

在达城，像张丽这样在家开设麻将馆的市民还有很多。由于实行家庭式经营，场所隐蔽，再加上客人大多是熟人或小区居民，客流量比较稳定，这些“家庭麻将馆”的生意都火爆。又因基本上都没去办理营业执照和税务登记，不用交税，除去电费、饮食等成本，开“家庭麻将馆”可谓一本万利。为了争取客源，他们大都配置了空调，还提供照看小孩、免费就餐等“人性化”服务。

方便实惠 麻友拥护邻居恼

达城市民历来有打麻将的“传统”，闲暇之余，三朋四友都爱聚在一起打上几圈。

11月1日，天晴气爽。记者在达县南外蜀东花园看到，小区的院坝里、临街门市里都摆满了麻将桌，且都座无虚席，前来看热闹的以老人居多。

一小区居民向记者透露，除去这些，在小区内的居民楼里还暗藏着数家麻将馆。记者在在其指引下，辗转在一临街居民楼的五楼找到了一个“家庭麻将馆”。这家私人麻将馆在客厅里摆了三张麻将桌，打麻将的、围观的不下20人，房间里聊天说笑，烟雾缭绕。

年过五旬的王阿姨就住在该居民楼的四层。“白天，家里被楼上往来往往的脚步声、噼里啪啦的麻将声笼罩不说，夜半时分，我也常被楼上传来的笑声、叫喊声惊醒……”提起楼上的麻将馆，王阿姨一脸愤慨，从楼上的“家庭麻将馆”开张那天起，她就再没睡过一天安稳觉，久而久之，她竟患上了严重的失眠症。

“本来就是邻居，去打牌的有很多又是同栋大楼的，我去干涉了几次就放弃了……”虽被楼上的麻将馆弄得痛苦不堪，但王阿姨并没想过向相关部门举报。

“我们这个小区原来是很清静很安全的，自从我们这个单元三楼那家人开了‘家庭麻将馆’后，单元楼里进进出出都是些杂七杂八的人，在家里休息还常常有人按钟门铃，真让人心烦。”家住彭家湾的李大妈认为应该坚决取缔“家庭麻将馆”。

年过花甲的刘大爷却对“家庭麻将馆”深表拥护。刘大爷是一个身经百战的

“老麻将”了，他认为，“小区里有‘家庭麻将馆’挺方便的。在自己家里打麻将很麻烦，影响家人不说，还要忙着掺茶倒水，最后还要打扫‘战场’。‘家庭麻将馆’就在家门口，收费也不贵，平时闲来无事，吆喝几声院子里的‘老搭子’，久打无输赢，就是消磨点时间。”

难于监管 市民呼吁采取措施

麻将的群众基础深，作为一项博奕类的娱乐活动，它又很容易沦为赌博的工具。那在“家庭麻将馆”内打牌赌钱算不算赌博呢？记者咨询公安部门得知，界定赌博还是娱乐主要是看麻将馆是不是以营利为目的。对不以营利为目的，带有少量输赢的打麻将、玩扑克等娱乐活动，不以赌博行为查处。

按照最高人民法院和最高人民检察院公布的司法解释中的有关规定：组织三人以上赌博，抽头渔利数额累计达到5000元以上的；组织三人以上赌博，赌资数额累计达到5万元以上的；组织三人以上赌博，参赌人数累计达到20人以上的。具备以上行为之一就属于刑法第303条规定的“聚众赌博”，那就触犯了刑法中有关法律。

记者随后采访了通川区工商局办公室主任周长寿。据周主任介绍，“家庭麻将馆”一般分散在住宅区或小街小巷内，很难实施有效监管。

对此，不少市民呼吁，相关部门应将“家庭麻将馆”纳入监控范围，严格界定其经营范围，让他们从“地下”走到“地上”，这样既能娱乐大众又不会纵容赌博，同时对减少税

收的流失也大有好处。

特别报道

达县 11.4 万人告别饮水难

本报讯 “过去挑水跑十里路，如今清洁甘甜的自来水到了家里，没想到还能遇上这样好的日子。”近日，达县安云乡石人村5组年近七旬的柏远老人对笔者感慨地说。

近年来，达县抢抓国家加大解决农村人口饮水安全资金投入机遇，把解决农村饮水安全列入“十大惠民行动”，纳入政府工作议事日程，全面提速农村饮水安全工程，累计投入资金5700万元，建成各类农村饮水安全工程382处，全县11.4万农村人告别了饮水难。

为让农民早日喝上放心水，达县县委、县政府在资金注入上做好“四个投入”工作，即争取国家投入、加大县级财政投入、发动群众投入、协调供水企业投入，集中力量，优先解决高山缺水村、煤矿采空区和地下水有害物质严重超标的地区。今年以来，该县先后争取中央到位资金3325万元，县级财政投入600万元，发动受益村组群众筹集150万元，全部用于解决农村人口饮水困难，确保了饮水工程资金足额、及时到位。

根据农村人居分散、水源条件各不相

同等实际情况，达县确立了多模式发展方式。在城郊和场镇周边地区，发展以场镇集中供水工程为依托，将供水管网延伸到周边有条件的农村村社的城镇辐射型供水模式，如南外镇七里沟村、麻柳镇铜鼓堆村、金檀乡金窝村等；在水源条件较好的村社，发展村社合办型的集中供水工程，如马家乡沙坝村、米城先进村等；在住户相对集中的山区，采取户联户管理型的供水模式，引用山泉解决群众生产生活用水；在住户相对分散的地区，鼓励群众以打井、建窖等形式解决用水问题，并以“以奖代补”的方式给予资金扶持，建立单户型供水发展模式。

有了放心水，还要做到管得好、喝得起。达县建立了县乡村三级服务体系，县水利局成立了达县乡镇供水总站，下设10个分站，重点对场镇的供水工程进行全方位的管理，农村分散的饮水工程通过建立农民用水组织进行管理，落实了专门管理人员，具体负责对水源、提水、制水、供水管网等设施进

行日常管理和维护。在水费管理上，采取专户储存、专款专用、专项审批、帐目公开的方式，每季度、年度在村、街道中对用水量、水价、提水输水电费、管理人员工资、折旧费及维修费用的收支进行公示。

从无水到有水，从挑水到自来水，农村饮水安全工程给农村经济发展带来了活力。初步调查显示，受益地区农民肠道传染病等疾病发病率明显降低，劳动强度明显减少。农村饮水安全工程真正成了一项“德政工程”、“民心工程”。

(张继平 刘廷峦)

达州市城区环境空气质量日报

监测时间：2009年11月3日 监测单位：达州市环境监测站

城市区域	污染指数	空气质量级别	空气质量描述	首要污染物
市城区	43	I	优	无
北外片区	44	I	优	无
老城片区	36	I	优	无
南城片区	42	I	优	无
中西外片区	52	II	良	PM ₁₀

达州市环境保护局发布

2009年11月3日

中心广场附近一工地好吵人

(接线时间11月2日 14:50)

市民魏女士反映：她家住在达城中心广场附近，每天凌晨三四点，旁边的一建筑工地不知道是上钢管还是下钢管，搞得个乒乒乓乓直响，致使周围住户根

本睡不着，就搞不明白该工地为啥白天不整晚上整？

(本报记者 记录整理)

一个伟大民族的复兴

大型系列丛书隆重推出

二十一世纪，谁主沉浮？！

——对21世纪世界经济政治格局的观察与思考

——对21世纪中国发展的观察与思考

——对21世纪中国政治的观察与思考

——对21世纪中国文化的观察与思考

——对21世纪中国社会的观察与思考

——对21世纪中国科技的观察与思考

——对21世纪中国军事的观察与思考

——对21世纪中国外交的观察与思考

——对21世纪中国哲学的观察与思考

——对21世纪中国文学的观察与思考

——对21世纪中国艺术的观察与思考

——对21世纪中国音乐的观察与思考

——对21世纪中国舞蹈的观察与思考

——对21世纪中国戏剧的观察与思考

——对21世纪中国电影的观察与思考

——对21世纪中国电视的观察与思考

——对21世纪中国网络的观察与思考

——对21世纪中国图书的观察与思考

——对21世纪中国教育的观察与思考

——对21世纪中国医疗的观察与思考

——对21世纪中国体育的观察与思考

——对21世纪中国能源的观察与思考

——对21世纪中国资源的观察与思考

——对21世纪中国环境的观察与思考

——对21世纪中国灾害的观察与思考

——对21世纪中国国防的观察与思考

——对21世纪中国外交的观察与思考

——对21世纪中国文化的观察与思考

——对21世纪中国社会的观察与思考

——对21世纪中国科技的观察与思考

——对21世纪中国军事的观察与思考

——对21世纪中国外交的观察与思考

——对21世纪中国哲学的观察与思考

——对21世纪中国文学的观察与思考

——对21世纪中国艺术的观察与思考

——对21世纪中国音乐的观察与思考

——对21世纪中国舞蹈的观察与思考

——对21世纪中国戏剧的观察与思考

——对21世纪中国电影的观察与思考